

## 哲学与公共管理学院简介

哲学与公共管理学院源溯于 1923 年中州大学哲学系，著名哲学家冯友兰任首任系主任。后历经政治系、政治教育系、管理科学系诸阶段，2002 年 4 月启用现名。在近百年的办学历程中，哲学、政治、经济、法律、管理等专业，积深蓄厚，源远流长，折枝为林成就河南大学经、法、商等学院，在学校的学科和专业建设史上做出了特殊贡献。学院历史上曾拥有周守正、马佩、吴祖谋、侯恒、貂琦、黄魁吾、张浩等一批在全国极有学术影响的知名学者，可谓群星灿烂、百花成春。她培养出全日制、成人教育、自学考试各类毕业生一万余人，在河南乃至全国各条战线上发挥着重要作用。

哲学与公共管理学院现有教职工 99 人。其中专职教师 83 人，教授、副教授 47 人，博士学位获得者 67 人；博士生导师 5 人，河南大学杰出人才特区计划第三层次人才 1 人，校特聘教授 6 人；国家社会科学、自然科学基金评审专家 4 人，教育部高校教学指导委员会委员 2 人，河南省学科带头人 1 人、教育厅学术与技术带头人 4 人，河南省优秀专家 1 人，河南省高校社科优秀学者 1 人，河南省哲学社科年度人物 1 人，省委宣传部社科理论“百优人才”5 人，河南省高校科技创新人才 5 人，中原千人计划青年拔尖人才 1 人，河南省青年骨干教师 4 人。学院现有哲学、政治学、公共管理三个一级学科的硕士学位授予权和公共管理硕士（MPA）、教育硕士（学科教学（思政）方向）两个专业硕士学位授予权，与马克思主义学院共建、共招马克思主义理论一级学科博士、硕士。开设 4 个本科专业，其中行政管理为国家一流本科专业，哲学、劳动与社会保障、社会工作为河南省一流本科专业。学院在各学科专业上积深蓄厚，源远流长，枝繁叶茂，人才济济，至今仍高蹈独步，雄视中原。其中，马克思主义哲学和逻辑学硕士点，是改革开放后国内首批具有硕士学位授予权的单位之一，1979 年就开始招收硕士研究生，至今仍在国内同行之间享有良好声誉。哲学、政治学、公共管理学三个学科为河南省重点学科，哲学、行政管理专业在省内居于同行领先地位。近 5 年来，学院教职工共获批国家自然科学基金、国家社科基金 26 项，省部级课题 38 项。科研成果获得省部级三等奖以上奖项 22 项，出版学术专著译著 38 部、教材 3 部，在中文核心以上期刊发表论文二百余篇。

哲学与公共管理学院的全体师生，诚挚地欢迎您的到来！